LUNDS TEKNISKA HOGSKOLA LOSNINGAR

MATEMATIK ANALYS 1

Helsingborg 2024-04-11

Laytim—X_ 9 o b im-2 =(9j=lim 43X _jmd 4, 4
x->0cos3x 1 x-05in3x \0/) x03.sin3x x03sin3x 3 3

7 X 1 1

X _ x+1l x+1+ X+1 +
) lim T2t (2 )i T T2
xoo XT 47 o) xow X' 7 0+1 7
Pty
t t
d) lim = 1=(9j:|imle 11, 1
50 bt 0) 05 t 5 5

— k
k=0
Eftersom man &r intresserad av koeff. for x° ser man att k =5.
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b) (2+x)" :2(12 S2MRLXK,
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Koefficienten blir c j-27 =12-33-2% =101376.

c) f(x)=+5x+1lhar D, : 0<x<3, V,:1<y<4,
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Losut x @ y=+/5x+1< y? =5x+1<5x=y? lex=J 1.
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D.vs. f(x)= mEg— D, :l<x<4,
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b) Los ekvationen z* + 2iz = —6 — 24i . Kvadratkomplettera V.L.
(z+i)°—i*=—6-24i & (z+i)* =-7-24i . Sétt z+i=a+ib. Man far dd

a’—b*=-7 (1)
2ab=-24 (2)
a®+b?=25 (3)

(1)+(3) ger 2a* =18« a*> =9« a=+3 . Inséttning i (2) ger a=3,b=—-4 och
a=-3,b=4.

Daharviatt z+i=3—4ieller z+i=-3+4i.Viloserut z och far
z=3-5I,z=-3+3i.

Svar: z=3-5i,z=-3+3i.
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4, f(x):—X D, :x*—x-2#0< x#-1 och x#2
2 f
X°—X—-2

1) Lodrata asymptoter kan finnasi x=—-1 och x=2

Vi faktoriserar ndmnaren:
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fx)= Xe—x—-2 (x+D(x-2)

lim X ={ L }:—oo, lim X ={1 }:oo,
x> (X+1)(x-2) | 0"-(=3) x>-1 (X+1)(x=2) [0 -(=3)

d.v.s. x=-1 &r en lodrét asymptot.
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lim = =00, lim = = —00,
x->2" (X+1)(x-2) |3-0" -2 (Xx+1)(x-2) [3-0°

d.v.s. x=2 &r en lodrat asymptot.

2 2
Vagrata asymptoter: lim—> - [f} =1 och lim ZX—Z = [f} =1
_X_
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d.v.s. y =1 &r en vagrat asymptot da X — +o och X — —0,
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2) Derivatan blir f'= 2X 4x = 2x(x+4)2 .
(x*=x-2)° (x*—=x-2)

3) Stationdra punkter: f'(x)=0 ger x=0 ellerx=-4



4) Teckenschema
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f(-4) :g ar ett lokalt minimum, lokalt minimum i f(0)=0
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5.a) f(x):2«/;+arctan2x , f'(x):2%~x2+
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£7(x) = —%- X 2 +2-(~1)L+4x?) " -8x 16x
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b) f'(X):(lnX+Ej =£+e(x’1)’=1_%=_x_ze
X) X X X X

f'(x) =0< x=e (ligger i intervallet [ 1, € })
Da f ar kontinuerlig pa det slutna och begransade intervallet [1, ez}

maste f ha ett storsta och ett minsta varde som antas i nagon av

punkterna 1, eeller e°.
f)=e, f(e):lne+E:2 eller f(ez):lne2+%:2+l_
€ e e

Svar: Storsta vérdet & f (1)=e och minsta vardet ar f (e) = 2.

6. Lat reservoarens korta sida vara a och dess djup h.
V

2a

Volymen V =2a-a-h=2a’h < h=

P

Arean av reservoarens insida blir:

A=2a-a+2-a-h+2-2a-h=2a’ +6ah =2a? +6a-2V2 =2a’ +ﬂ.
a a
Arean av reservoarens insida som funktion av a blir:
3 —
A(a) = 2a* +%. Vifar A'(a) :4a—ﬂ2:u:0©
a a

& 4a° -3V =0 a’ =%. Med volymen V =972 m®far vi

a’ =&472=3-243=729=93 < a=0.
Teckenschema
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Arean av reservoarens insida blir minimal da
a=9 och hzﬂ:%:&
2-81 2-81

Svar: Reservoarens sidor &r 9 respektive 18 m och héjden 6 m.
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